



鹰城“张学友”“邓丽君”夏夜开唱

# 户外“演唱会”点燃一座城

□本报记者 王亚楠 文/图

“你知道吗,爱你并不容易,还需要很多勇气。是天意吧,好多话说不出去,就是怕你负担不起……”7月10日晚,市区鹰城广场东侧,李晓黎的一首《一路上有你》将现场气氛拉满,酷似张学友的歌声引来阵阵掌声和欢呼声。

六首歌唱罢,李晓黎的朋友袁晓云的一首《独上西楼》再次掀起现场高潮。一头利落的短发,一袭粉色长裙,袁晓云神态自若,身体随着节奏轻轻摇摆,即使舞台简陋,她每次也精心装

扮。委婉清丽的声音,犹如点点雨滴,在燥热的夏夜滋润着市民的心田。

今年夏天,李晓黎和三位喜爱音乐的朋友为市民免费献上“演唱会”,歌曲以经典老歌为主。随着越来越多市民的喜爱和关注,“演唱会”迅速在网络蹿红,大家称袁晓云为鹰城“邓丽君”,李晓黎为鹰城“张学友”。

“突然爆火,我们很意外。”7月12日,50岁的袁晓云坦言,她和朋友热爱音乐,不图名利,纯属娱乐,没想到能受到那么多鹰城市民的喜欢。

## 美妙歌声获大家喜爱

袁晓云的母亲是邓丽君的粉丝,受母亲影响,她从小听邓丽君的歌。“我们学习累了,老师就会喊她上台唱歌给大家听。”高中同学景秋黎回忆,大家那时都称袁晓云为“小邓丽君”,“她还经常教我们唱歌,可有意思,那是我们的青春啊。”

“晓云,我买了一套户外音响设备,咱们出去唱歌吧?”2022年夏,李晓黎邀请袁晓云一起去市区诚朴路湛河桥下唱歌,同行的还有朋友赵战峰和冯涛。

一群志同道合的朋友一拍即合,在湛河桥下一展歌喉。李晓黎擅长唱张学友和刘德华的歌,2006年曾在郑州参加都市频道举办的张学友模仿秀,从1万多名参赛者中脱颖而出,获得第一名。同年,张学友在郑州举办《雪狼湖》音乐剧,接见了李晓黎,并与他合影留念。“我从高中

开始听张学友的歌,已经30多年了,有幸能见到他本人,真的特别激动和开心。”李晓黎说。

赵战峰主唱经典粤语歌曲,冯涛负责吉他伴奏,袁晓云演唱邓丽君的歌。四个人相互配合,美妙的歌声引来市民驻足观看。

“有些市民走远了,又拐回来听。”袁晓云回忆,最初听歌的就几十个人,最多时候300余人,大家坐在河堤的阶梯上,用手机帮忙打光,星星点点的光影伴着音乐,就像一场演唱会。

“鹰城‘邓丽君’”“鹰城‘张学友’”“快来看露天演唱会”……今年夏天,市民出于喜爱,将他们唱歌的视频发到抖音、今日头条等平台,吸引更多市民慕名而来听“演唱会”,并自发组建湛河歌迷粉丝群,目前粉丝群有4个近2000人。

“我们没有想到会火,最初



袁晓云倾情献唱

就是自娱自乐。”为了满足市民的听歌需求,李晓黎和朋友会提前定好演唱场地,并在粉丝群通知大家,“截至目前,我们还没有固定的演出地点。”为

了不扰民,每次演唱他们都会在晚上10点前结束。李晓黎是一名导演,对舞美和音响有着较高的要求,他自费万余元,把临时舞台变得更加丰富多彩。

## 外地粉丝赶来听现场

微信群里的粉丝来自四面八方,有粉丝提出要求,希望李晓黎能开直播,方便远方的朋友听歌。李晓黎的爱人张蓓主动担任拍摄,开通抖音账号“爱学友”,记录每场演唱,并开通直播供远方的粉丝观看。

“只要我和朋友聚在一起,大家就会不自觉地唱歌助兴。”袁晓云说,有一次,她和朋友聚餐后,决定在粉丝群发起一场唱歌接龙,一人一句,李晓黎打头,她再接着唱,很多粉丝积极参与,一场唱歌接龙将近1个小时才结束,“没想到很多粉丝唱歌也很好听。”

宝丰、汝州、叶县、襄城县……袁晓云和朋友在粉丝群通知演唱地点后,外地的粉丝也纷至沓来,想听现场版“演唱会”。

“我从宝丰专门骑一个多小时摩托赶来的。”“今天多唱会儿,我从叶县打车来的。”每次演唱都能听到外

地粉丝的声音,要求袁晓云和朋友加时演唱,大家还会穿过人群送上一束鲜花或一个小熊玩偶。袁晓云激动地说:“看到大家这么热情,是对我最大的鼓舞。”

家住宝丰的粉丝孙迪赞叹道:“他们唱得太好了,尤其是唱邓丽君和张学友歌的那两位市民,简直和原唱一模一样。”叶县粉丝王华蓉专门开车带着孩子、嫂子等家人,来鹰城市区听“演唱会”,“简直是视听盛宴,之前总在抖音听,没想到现场效果更好。”

“每次演唱,大家都会高喊‘邓丽君’‘张学友’,我听着也很激动。”张蓓表示,她很支持丈夫和朋友唱歌,给鹰城市民带来了一段快乐时光,“我目前在帮他们联系场地,希望可以给市民提供一个舒服的听歌环境,也希望他们的歌声能丰富鹰城市民的文化生活。”

## 网友点赞,期待下次开唱

大家将袁晓云、李晓黎的视频发到网络,随便一个演唱视频都能引来几百甚至几千网友点赞和评论。网友“spring”表示:几个普通人带火了这座城市的夏夜,希望这样一个被民众喜爱的演唱会不要就此止步。网友“音乐小屋”表示:这才是一个城市该有的气息。网友“水叮当”表示:百姓可以无偿听到这样有味道的歌,真的太好了。网友“九天”表示:唱得真不错,声音也很像。

网友“豫中之山人”专门在今日头条发表千字文章,赞叹李晓黎的歌声

和表演:从视频上听到过他的歌声,特别好听,鹰城太需要这样的歌者和“消夏晚会”,希望有关部门规划一个场地,让大家有一个欣赏艺术的去处。

……  
翻看今日头条和抖音,输入“平顶山演唱会”,相关词条千余条。网友在点赞的同时,也在评论区期待下一场“演唱会”的到来。

一场“演唱会”点燃一座城。李晓黎表示,他们将继续为大家免费唱歌,希望他们的歌声能成为鹰城一张亮丽的名片。



李晓黎(右)和张学友合影 受访者供图